



表扬“最美”树典型 凝“新”聚力再出发

11月29日下午,成都市锦江区牛市口街道在宏济新路265号“小牛哥·刹一脚”爱心智慧驿站,举行“表扬‘最美’树典型,凝‘新’聚力再出发”活动。本次活动由成都市精神文明建设办公室指导,锦江区委组织部、锦江区精神文明建设办公室、锦江区道安办、成都市交通管理局第三分局、锦江区总工会、锦江区牛市口街道党工委主办,锦江区牛市口街道总工会、莲花社区党委承办,吸引了辖区快递、外卖、网约车司机等新就业群体参加。

倡导文明新风 提升“小牛哥”职业素质

“遵交规,守秩序,平安出行为家人;红灯停,绿灯行,遇到黄灯等一等……”为进一步倡导和引领市民群众积极参与与文明创建活动,共同维护和提升城市文明形象,文明代表赵明阳带领大家一同宣读《快递外卖网约车文明从业十大倡议》。

随后,现场开展了文明宣传环节,特别邀请交警为“小牛哥”们进行文明交通安全的知识普及。李警官以近期发生的具体案例,教育引导骑手们在驾驶电动车送餐过程中务必要戴好头



先锋车手——最美网约送餐员。



表扬先进典型,颁发积分激励证书。

盔,从自身做起,坚决杜绝闯红灯越线、逆行、横穿马路等交通违法行为的发生,自觉遵守道路交通法律法规,做到安全文明出行。

此外,现场还播放“尚简、崇信、尽责 同心共护食品安全”宣传片,向“小牛哥”发放食品安全宣传册及环保袋,提醒大家把好食品安全关,预防食源性疾病。莲花社区党委书记刘鸿博向大家发放“法律明白卡”,讲述宪法相关法律知识,提升新就业群体的法律素质。

表扬“最美”典型 凝“新”聚力促发展

为鼓励先进典型,树立行业标兵,

传递社会正能量,结合“小牛哥·先锋车手”志愿服务信息化管理平台(小程序),评选出先锋车手——最佳线索王、敬业标杆、新晋担当、最美快递员、最美网约送餐员、最美网约车司机6位优秀新就业群体代表,由莲花社区党委书记及行业站点负责人为其颁发证书给予嘉奖。

此外,根据小牛哥先锋志愿服务队积分管理办法,本年度获奖级别最高、数量最多以及专刊报道采访最多的全国“百姓学习之星”王柯皓、全国邮政行业劳动模范唐建、全国五一巾帼标兵张桂容、“四川好人”赵明阳4位先进典型受到表扬,并获颁积分激励证书。牛市口街道总工会还为现场的“小牛哥”们送上了职工互助保险,为小哥们的平安、健康保驾护航。

活动最后,“小牛哥”们带着“爱心包裹”上门慰问辖区困难老人,表达对高龄老人、特殊群体的关心和关爱,传递温暖、为民服务。

接下来,牛市口街道将以此次活动为新起点,抓牢抓实新就业群体的思想政治引领和关心关爱服务,推动新业态行业高质量发展。

华西社区报记者 高昊焜

摄影报道

小区里“赶集”! 彭州暖心治理“暖”到居民心坎上

“‘集市’开到家门口,真方便。”11月27日中午时分,彭州市濛阳街道濛江社区柏桥花园小区居民张梅下楼买了些菜准备回家做饭,她对开在家门口的“柏桥微集市”赞不绝口。

张梅点赞是因为它真的太方便,前后对比带来的“获得感”也强烈。柏桥花园小区是濛阳街道濛江社区一个典型的拆迁安置小区,现有居民1500余人。虽然住进了小区,但不少人仍旧在种地。种的蔬菜瓜果自家吃不完,怎么办?过去,大家习惯在小区门口摆摊,沿街为“市”,甚至堵塞小区入口,秩序混乱、卫生状况也差。

今年,濛阳街道、濛江社区、小区自治委员会和居民协商,针对居民需求和小区空间结构,商议建一处“柏桥微集市”,11月10日正式“上线”使用,地点就在小区里。

“小区可利用空间较少,于是采取了棚架结构在活动中心后延伸出一部分空间,打造了6个菜摊,让小区居民来这里卖瓜果蔬菜,既解决了小区门口乱摆摊、垃圾乱丢等问题,又满足了



柏桥微集市。

居民卖菜、买菜的需求,一举多得。”濛江社区相关负责人告诉记者。

据悉,“柏桥微集市”建成后,居民共同商议出了使用规则,包括每天摆

摊时间为早上7点至下午5点;按照“先到先得”的原则获得使用权,不允许提前占位;货品分格摆放,整齐码放,自觉维持环境卫生,做到“人走地

净”;禁止噪声扰民、争抢摊位等等,既有“烟火气”也要“好秩序”。

“柏桥微集市”打造的过程是居民参与治理的过程。“从议到建再到用,全程都有居民参与。特别是集市建好后,小区书法爱好者还专门题字‘家常美味才是人间百味 我爱这热气腾腾的生活’,大家在‘你买我卖’中拉近了距离,密切了关系。接下来,我们还将进一步盘活资源,为居民提供家门口的优质服务,引导大家自管自治,携手共筑美好生活。”濛江社区相关负责人表示。

今年,彭州市濛阳街道濛江片区开展全域暖心治理,“柏桥微集市”成功“上线”是“暖心治理”的一个缩影。彭州市委社治委相关负责人告诉记者:“在濛阳开展全域暖心治理,旨在坚持党建引领、强化资源整合及统筹,以‘五心’行动构建环境更优美、功能更完善、生活更便利、社区更和谐的暖心陆港城,推动成都国际陆港彭州片区高质量发展。”

华西社区报记者 李玥林

彭州市委社治委供图

拒绝毒品预防艾滋 法治宣讲进校园

今年12月1日是第36个“世界艾滋病日”,为普及禁毒防艾知识,提高青少年识毒、防毒、拒毒意识及防范、抵御毒品侵害,11月27日,成都市金牛区茶店子街道联合四川省戒毒管理局、金牛区疾病预防控制中心在石笋

街小学一品天下校区开展“珍爱生命 拒绝毒品 预防艾滋”为主题的宣讲活动。

活动中,戒毒管理局民警向学生科普了什么是艾滋病、艾滋病的传播途径、感染艾滋病后的发展过程、如何预防艾滋病等知识,号召大家“珍爱生

命,远离艾滋”,并从艾滋病与毒品的关系、毒品的种类、毒品的危害与预防等方面进行了介绍,使同学们对毒品有更直观、更深层次的认识,学会辨别新型伪装性毒品,进一步丰富同学们的禁毒知识,强化抵制毒品的意识。

此外,民警、禁毒社工还向大家发放了防艾知识宣传册,鼓励同学们做好禁毒防艾知识小小宣讲员,带动家庭、社会其他成员共同构建和谐、健康、文明的社会环境。

华西社区报记者 胡慧媛